

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de LA CRONICA DE LA MODA y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PENSAMIENTOS
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se cubren exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9665

MADRID DOMINGO 7 DE SETIEMBRE DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

ARTICULOS RECOMENDADOS.

Del Grupo Blanco.—Sanocel agua de Chile.—Agua de colonia imperial.—Bouquet Maria Cristina.—Polvos de Ciprés.—Crema de Fressin.—Creaciones de DE GUERLAIN PARIS.

D. GONÍ. Especialista en las vias urinarias y la mézic.—Montera, 5.

SAN ROQUE, ORA PRO-NOBIS.
Medalla especialísima contra el cólera. Bailén, 8.

TINKER, ALCALÁ, 12, 2.

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 7 DE SETIEMBRE.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos indultando a Manuel Garcia Gonzalez, Casimiro Lopez Ramos y Ramon de Jesus Garcia del resto de las penas que les fueron impuestas por la audiencia de esta corte a los dos primeros y por la de Sevilla al tercero.

—Real orden, nombrando para el registro de la Propiedad de Vich a D. Pedro de Sagasta y Varoja, que desempeña el de Santander.

GUERRA.—Real decreto concediendo al brigadier D. Francisco Monleon la gran cruz del Mérito militar, designada para premiar servicios especiales.

FOMENTO.—Real decreto organizando la escuela Normal central de maestras y sus enseñanzas.

—Otros promoviendo a inspectores generales de segunda clase del cuerpo de ingenieros de Caminos, Canales y Puertos a don Felipe Mingo y Garcia y a D. José de Penaranda.

—Otros marcando el lugar que debe ocupar en el plan general de carreteras provinciales de Tarragona la de Santa Bárbara a Ceza, y autorizando al ministro del ramo para subsanar las carreteras que se expresan en relación que es adjunta.

GOBERNACION.—Reales órdenes resolviendo los expedientes de suspensión de los ayuntamientos de Trádes, Tordoya y Hervercia, y el relativo a la suspensión de D. Pio Gil en su doble cargo de alcalde y concejal del ayuntamiento de Alcanor.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 6.
BOLSA. Fondos franceses: 3 por 100, 79-10; 4 1/2 por 100, 108-65 0/0. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 60-10; obligaciones de Cuba, 491-00; consolidados ingleses 101 1/16. Última hora: 4 por 100 exterior, 59 7/8; ídem amortizable, 00 0/0; obligaciones de Cuba, 490-00.

Londres, 6.
Clausura de la Bolsa de hoy:
El 4 por 100 exterior español, 60.

Paris, 6.
El periódico Daily News desmiente que el representante de Inglaterra en Tanger trate de retirarse.

Paris, 6 (7 t.).
El presidente de la república Sr. Grevy

ha enviado al presidente del gobierno, señor Ferry, una carta suscrita por la extrema izquierda pidiendo la inmediata reunion de las Camaras. La reserva impuesta por la Constitucion impide al Sr. Grevy contestarla personalmente.

El periódico el National, contestando a varios periódicos ingleses, declara que las relaciones de Francia con el sultan de Marruecos son muy satisfactorias.

Burdeos, 6.

Desde quince días a esta parte sólo se han presentado en esta ciudad tres casos de cólera completamente aislados sin carácter epidémico.

Las medidas tomadas por el gobierno portugués son completamente injustificadas.

El teatro Lara abrió anoche sus puertas al público. La primera funcion fué un acontecimiento, no tanto por las excelentes obras que se representaron como por la sociedad elegante que por primera vez después de la canícula se vio reunida en Madrid.

Será interminable una lista de las personas distinguidísimas que asistieron a la inauguración de la temporada, especialmente señoras.

Estas ocupaban todos los palcos, luciendo ya las toilettes de otoño.

S. M. el rey presentó la funcion acompañando del gobernador de la provincia y de un grande de España de servicio. El ministro de la Gobernacion estuvo en el palco regio durante un acto.

La direccion artistica eligió para la funcion de apertura dos obras notables: *Dios los crea y ellos se juntan*, de Breton; y *Mis vale la maña que fuerza*, de Tamayo. Son lo bastante conocidas del público estas dos comedias para que digamos nada de ellas.

La primera está bien para funcion inaugural, pues al cabo y al fin se rinde homenaje a un genio, pero hay que reconocer que la escuela bretoniana no es ya muy del gusto moderno. La segunda es una joya, un primer que cuanto más se ve más gusta.

Siempre es un escollo para los actores vestir con propiedad los trajes de esa época, tan bien descrita por Breton; pero anoche le franquaron con éxito Cuantos actores tomaron parte en la representacion de la comedia se presentaron en escena con perfecta propiedad, como hubiese deseado el autor.

Sirvió además *Dios los crea y ellos se juntan* para dar a conocer una parte de la compañía de Lara: en ella tomaron parte las señoras Valverde, Alverá, Castellanos y Mavillar, y los siempre aplaudidos actores señores Romca, Arana, Mesejo y Viñas. Todos estuvieron bien, y notabilísimos la graciosísima Valverde y la señora Alverá, que también se distinguieron, y mucho, en la comedia final.

La empresa Lara ha introducido notables mejoras en el teatro, y de suyo elegante. Se ha instalado la luz eléctrica, se han decorado las escaleras con perfecto gusto, llamando la atencion, al entrar en las butacas, los artesanos y zócalo de nogal y oro con fondos de peluche rojo, los espejos artísticamente colocados en los muros y una guardamalleta de caprichoso gusto pintada por el Sr. Limones, dominando en todo un estilo de la edad media. Después de estas reformas y

con la compañía que en aquel lindo coliseo actúa, creemos que el teatro de Lara será uno de los más favorecidos por el público esta temporada.

En la sesion de la comision provincial que presidió ayer tarde el Sr. Villaverde, no el Sr. Hernandez Prieta, como dijimos, se acordó instalar en el hospital de coléricos 400 camas, 300 de la diputacion para enfermos civiles y 100 de la administracion militar para enfermos militares.

Los visitantes de los hospitales provinciales han quedado encargados de facilitar lo relativo a material sanitario. El ayuntamiento realizará las obras exteriores.

Se encargará de la direccion facultativa el doctor Capdevila.

Anoche se recibieron los siguientes telegramas:

San Ildefonso, 6 (10 20 n.).

Acaba de llegar el señor ministro de Marina.

Irún, 6 (5 55 t.).

El tren expreso de Paris no ha tenido enlace con Burdeos, recibiendo solamente los correos del Mediodía de Francia e Italia.

A la casa de socorro del distrito de Palacio fué conducida ayer una mujer que se hallaba enferma en la plaza de Oriente. Reconocida por los médicos resultó que había sido victima de un accidente a consecuencia de no haber tomado alimento en tres días. La infeliz había con dos pequeños hijos en la boardilla de la casa núm. 20 de la calle de Buenavista.

Desde las nueve de la mañana de ayer a igual hora de la noche fueron detenidas en Madrid 17 personas de uno y otro sexo por la comision de diferentes faltas leves.

Ayer no llovió en ninguna capital de la Península.

Por el ministerio de Fomento se ha dispuesto que tres inspectores de la junta facultativa de montes giren una visita de inspeccion a las provincias de Jaen, Almería, Granada, Soria, Zaragoza, Teruel, Oviedo y Leon.

Se ha aprobado la clasificacion de los montes públicos de Gandia, Córdoba, Brihuega y Onteniente.

Se ha autorizado a la empresa concesionaria del tranvia de Medina de Rioseco a Valladolid para que pueda abrir al servicio público dicho trayecto antes del día 15 del actual.

Los penados de San Miguel de los Reyes, de Valencia, han elevado al señor ministro de Gracia y Justicia una solicitud pidiendo la concesion de una gracia de indulto estensiva a cuantos en la actualidad se encuentran exigiendo condenas.

Estado sanitario de Madrid en la última semana, segun el *Siglo Médico*:

—Los afectos catarrales de los órganos respiratorios revistiendo las formas de traqueobronquitis, bronquitis y pleurodinias; los del aparato digestivo afectando las formas de gastritis, gastro-enteritis y colitis catarrales; las amigdalitis y algunas erisipelas faciales

han sido las enfermedades dominantes en la semana que acaba de terminar. Las congestiones pulmonares y las congestiones hemorroidales también han sido frecuentes. En los afectos contagiosos que en algunas ocasiones hicimos notar (sarampion, coqueluche), ha habido notable disminucion.

Han sido destinados al penal de Melilla, Agustin Martinez Saens y Rafael Jimenez Becerra; al de Ceuta, Gonzalo Benitez Alvarez; al de Alhucema, Salvador Moreno Piñero; al de Chafarinas, Roque Vazquez, y al del Peñon, Antonio Valero Hermoso, reos condenados a cadena perpetua en el proceso incoado con motivo de los asesinatos de la *Mano Negra*, y que se hallan actualmente en la cárcel de Jerez.

El gobierno de Atenas ha puesto en conocimiento de Francia, Italia, Bélgica y Suiza, que a fines de 1886, al espirar el convenio monetario, se retira de la union monetaria latina.

El gabinete griego se hará representar en la conferencia monetaria que se reunirá en Paris en el mes de octubre, por su ministro en Francia. El gobierno tiene intencion de abolir la circulacion forzosa del billete e introducir la moneda de oro.

Ayer llegaron a Madrid los Sres. Linares Rivas y general Reina, habiendo conferenciado este último con el Sr. Romero Robledo poco después de su llegada.

Últimas noticias del cólera en el extranjero:

Burdeos, 6 (6 56 t.).

Desde ayer tarde solo un caso de cólera, pero grave, habiendo sido trasladado al hospital de San Pelegrin.

En el resto de este distrito consular sin novedad. — *Perayra*.

Bolonia, 6 (2 55 t.).

Desde media noche del día 4 a la del 5, nada nuevo en la provincia es buena. — *Trasozqui*.

Desde las ocho de la noche del 5 a igual hora del día 6 de setiembre han ocurrido en el extranjero las siguientes defunciones a consecuencia del cólera:

EN FRANCIA.

Marsella, 5. — Tolon, 2. — Certe, 5. — Perpignan, 7. — Arlés, 1. — Hierault, 4. — Gard, 1. — Aude, 3. — En los pueblos inmediatos a Certe, 11. — Tarascon, 2. — Solliès Pont, 2. — Beausset, 4. — Total, 47.

EN ITALIA.

Spezia, 25. — Nápoles, 69. — Provincia de Cuneo, 18. — Idem de Aguilá, 2. — Idem de Bergamo, 11. — Idem de Brescia, 1. — Idem de Campobasso, 4. — Idem de Caserta, 1. — Idem de Massa, 2. — Idem de Modena, 1. — Idem de Cremona, 1. — Idem Nápoles, excepto la capital, 2. — Idem de Parma, 8. — Idem de Pisa, 1. — Idem de Emilia, 1. — Idem de Turin, 1. — Coni, 11. — Milan, 1. — Total, 160.

Los guardias de seguridad detuvieron ayer a un sujeto llamado el *Hormillon Grande*,

como complicado en el timo de 5050 pesetas a un dependiente del comercio de D. Natalio Moyano.

También detuvieron a una mujer, autora del robo de la cañe de Chopá.

Las noticias del cólera en España son análogas a las de ayer. En Alicante sin novedad. En Novelda y Monforte sigue la epidemia colérica con los mismos caracteres de intensidad. En Elche ha ocurrido un nuevo caso de enfermedad sospechosa.

Las enfermedades de la provincia de Lérida acusan agravacion y aumento de los casos en Balaguer. En Anglesola ha ocurrido un caso seguido de muerte a las cuatro horas del ataque. Probablemente será acordada la poblacion de Balaguer.

El gobernador civil de Malaga ha contestado al telegrama en que se disponia la suspension del lazareto de Bobadilla, pidiendo se suspenda la ejecucion del acuerdo atendiendo a que no es fácil deslindar el número de pasaje os que proceden de puntos no infestados, y añadiendo que estos pierden la cualidad de proceder de poblaciones limpias por la comunicacion que mantienen con los demas durante el viaje, por cuyo motivo seria conveniente que fueran en wagones separados.

Se tomarán las medidas convenientes de precaucion y evitándose las molestias de la cuarentena así que se deslinden las precedencias, con arreglo al dictamen emitido por la junta de sanidad de Málaga.

De los dos niños enfermos en el Cerro de los Angeles, el uno está fuera de peligro, y el otro mejor, aunque sin haber desaparecido la gravedad del mal.

Se ha autorizado al gobernador civil de Canarias y al delegado de las Palmas para que tomen todo género de precauciones con las procedencias de la Península, manteniendo sin embargo las comunicaciones.

A última hora se han recibido nuevos telegramas de Lérida, diciendo que el caso de muerte ocurrido en Anglesola es el tercero del mismo carácter, con síntomas coléricos.

Los dos atacados de enfermedad sospechosa en Villona se encuentran en estado de convalecencia.

En Aspe la salud es excelente.

En Balaguer (Lérida) han ocurrido en las últimas veinticuatro horas cinco casos de enfermedades sospechosas, tres graves y dos leves. En los días anteriores ocurrieron 16, de los cuales ha muerto uno, y nueve han sido declarados graves.

Por el ministerio de la Gobernacion se telegrafó anoche al gobernador civil de Málaga, que estando acordados los puntos donde ha aparecido la epidemia colérica, se levante la cuarentena de Bobadilla y pasen los viajeros allí detenidos siguiendo a los puntos donde se dirijan.

En Portugal ha ocurrido en la poblacion de Vagos un caso de enfermedad calificada de cólera benigno europeo. La calificación de la enfermedad ha parecido algo española,

A las nueve iba todo el mundo: a las doce todos habían partido.
El día en que penetramos en casa de Mr. Dalifroy era miércoles y no había recepción.
El juez, después de haber subido a su cuarto, colocó metódicamente sus papeles en su carpeta y descendió a las seis en punto al comedor.
Su hija estaba ya en él y de pie aguardaba a su padre para ponerse a la mesa.
Un criado vestido de negro con corbata blanca, estaba dispuesto para servir a la mesa.
— Buenas tardes, padre, — dijo la joven presentándose a su frente, que parecía una banda blanca entre sus cabellos y sus cejas, al autor de sus días.
Su padre apoyó en ella los labios secos y ocupó su asiento en la mesa enfrente del de su hija.
La mesa era grande, grande el comedor, y la luz de una enorme lámpara suspendida del techo y cubierta de espesa pantalla, no lograba disipar las tinieblas que envolvían los rincones de la estancia.
Emma, con aquel aire preocupado y sombrío que le hemos reconocido desde luego, tenía siempre un aspecto imponente.
La comida fué breve y silenciosa.
Era de rubrica en casa de Mr. Dalifroy, que no se hablaba delante de los criados.
Por fin, la comida terminó, y padre e hija pasaron a la pieza contigua, en cuya chimenea ardía un buen fuego.
Emma colocó una silla baja, sentóse cerca de la llama y tomó un bordado, mientras Mr. Dalifroy acercó al fuego sus pies calzados con zapatillas.
El criado que había servido a la mesa, trajo en una bandeja cafetera, taza y azucarero y la colocó en un velador al alcance de la mano de su señor retirándose discretamente.
Mr. Dalifroy tomaba su media taza de café todas las noches; mientras la bebía otorgaba un rato de conversacion a su hija y después se retiraba a su despacho.
Aquel breve reto era el único consagrado a la familia.
— Padre mio, — murmuró Emma, rompiendo su silencio embarazoso y sin levantar los ojos de su bordado. — ¿cómo va ese negocio que tanto os preocupa? ¿Habeis hecho hablar a la acusada?
— Hoy estoy contento, muy contento, Emma; esa muchacha es el adversario más temible que he tenido; pero le venceré.
— ¿Y habeis descubierto la verdad? Parecía la joven muy distinguida...
— ¡Todo lo que hay en ella es vulgar y miserable! Es una mujer que ha dado muerte a su amante después de dársela de seguro a su propio hijo.
Emma se estremeció; levantó la cabeza y el bordado se escapó de sus manos.
— ¡Su hijo! — murmuró.
— Sí, estoy seguro de ello: los infanticidios son cada día más frecuentes; se necesita un castigo ejemplar y no dependerá de mí si esta vez no se impone. Espero enviarla al cadalso.
— ¡Al cadalso! — murmuró Emma, — ¡por un infanticidio!...
Y sus ojos grises brillaron con extraordinario fulgor que quitó a su fisonomía por un momento el carácter que le era habitual.
— ¿No os acordáis, Emma? Teneis razon, pero ¿cómo os acordáis de esas tan corrompidas, que

la sociedad deja sin castigo el más abominable de los crímenes; que tengo aquí una ventaja y es el primer delito. El infanticidio no bastaría...; pero los dos crímenes juntos me autorizan a enviar a esa miserable al patíbulo.
La joven sirvió el café, le puso azúcar y presentó la taza a su padre, que la tomó tranquilamente.
Hubiérase dicho que la torneada mano de la señorita Emma temblaba ligeramente.
— ¿Es decir que teneis pruebas? — preguntó.
— Todavía no, solo sospechas; ha confesado su maternidad; ha declarado que su hijo era un varon...
— ¡Un varon!...
— Sí, de edad de siete meses.
— ¡Siete meses! — murmuró Emma y fué a ocuparse su silla con un movimiento brusco y nervioso.
— Confiesa que ha muerto, pero no dice de qué enfermedad ni dónde está su cuerpo enterrado... Ya he dado mis órdenes y en breve sabremos la verdad.
Mr. Dalifroy bebió un sorbo de café y su hija repuso con acento ligeramente alterado:
— ¿No tendreis piedad de esa desgraciada?
— No, no la tendré, — replicó el padre con un acento penetrante como un cuchillo; — el crimen, consecuencia de la depravacion, ultrajando a la sociedad en una de sus bases más esenciales, la familia, no merece piedad.
Emma llamó y Mr. Dalifroy bebió un segundo sorbo de café.
En aquel momento el criado entró y le presentó una carta en una bandeja.
— ¡Ah! ¿qué es esto? — repuso tomando precipitadamente el pliego.
— Un guardia a caballo acaba de traerle, — respondió el criado retirándose.
— ¿Entonces es de la prefectura de policia? ¿Será ya una respuesta?
Emma, que se había levantado, tomó con ambas manos la taza vacía y permaneció en pie, devorando a su padre con la vista, como si el problema que preocupaba al juez despertase en ella interés vivísimo.
Mr. Dalifroy rompió el sobre, recorrió la carta y dijo con aire triunfante:
— ¡Ah! ya estaba yo seguro.
— ¿Qué es, padre?
— Que el prefecto de policia me hace saber que se ha descubierto esta mañana el cuerpo de un niño de seis a ocho meses.
— ¿Dónde?
— En el pozo de una de las canteras del camino de Chatillon.
Emma lanzó un grito y su padre volvió los ojos a ella. La taza que tenía en las manos se había hecho pedazos, produciéndole una profunda cortadura, y sus blancos dedos estaban cubiertos de sangre, empezando a caer gota a gota sobre la alfombra.
La joven estaba muy pálida y parecía encontrarse mal.
— ¿Sais muy torpe! — repuso el juez, turbado en su triunfo por aquel incidente intempestivo. — ¿Qué habeis hecho para romper la taza?
— No sé... — balbuceó la joven.
— ¡Estais burlada! ¡Voy a llamar; os habeis puesto muy pálida!

— El hombre que la acompañaba era joven?
— Muy joven.
— ¿De qué edad?
— De veinticinco a veintiocho años.
— ¿Recordais con qué nombre se ha presentado?
— Sí el señor me permite registrar las esquelas de invitacion, estoy seguro de recordarlo.
— Aquí las teneis.
Juan, sentado por indicacion del magistrado, colocó unos lentes sobre su nariz y empezó a recorrer lentamente las esquelas amontonadas delante de él.
Empleó un cuarto de hora en aquel registro y después, quitándose los lentes y levantándose, presentó dos esquelas a Mr. Dalifroy.
— Con uno de estos nombres, — dijo por fin, — han entrado las personas de que se trata, porque llegaron los últimos y a muy poca distancia uno de otro.
Mr. Dalifroy leyó:
• Mr. y Mad. Verézoif.
• Mr. y Mad. Moncenis.
El juez reflexionó un instante.
— ¿No conceis de vista a la pareja Verézoif ni Moncenis?
— No, señor; no son visita de la señora; ni los he visto nunca en recepciones habituales.
— ¿Pero reconocerais a la joven que ha cometido el asesinato?
— Sin duda.
— ¿Y al joven que le acompañaba?
— ¡Ambien.
— ¿Recordais si este hombre partió antes de dar la orden de que nadie saliera?
— Creo que sí, pero la emocion que a todos nos produjo la noticia del asesinato, turbó un tanto mi memoria y no puedo precisar nada en ese instante.
— ¿No habeis contado más que a mí lo que acabais de decir?
— Yo no hablo más que cuando me preguntan, señor, — repuso Juan con dignidad.
— ¿Podeis dar las señas de ese individuo?
— Aproximadamente: era un joven de mediana estatura, cabello castaño, bigote...
— ¿De qué color?
— No lo recuerdo bien.
— ¿Notásteis en él algun signo particular?
— Ninguno.
— Está bien; podeis retiraros. Si tengo necesidad de interrogaros más tarde, os llamaré.
Juan saludó y salió con la misma solemnidad que había entrado.
— ¡Esto va perfectamente! — se dijo el magistrado, frotando sus manos descarnadas una contra la otra. — La complicidad de un hombre resulta clara, y se le encontrará, a pesar de lo vago de sus señas. En casa de Mr. Moncenis ó Mr. Verézoif sabremos la verdad.
Y su mirada lanzó un destello que en cualquier otro se hubiera considerado de alegría.

LA HIJA DEL AMANTE. 15
— El hombre que la acompañaba era joven?
— Muy joven.
— ¿De qué edad?
— De veinticinco a veintiocho años.
— ¿Recordais con qué nombre se ha presentado?
— Sí el señor me permite registrar las esquelas de invitacion, estoy seguro de recordarlo.
— Aquí las teneis.
Juan, sentado por indicacion del magistrado, colocó unos lentes sobre su nariz y empezó a recorrer lentamente las esquelas amontonadas delante de él.
Empleó un cuarto de hora en aquel registro y después, quitándose los lentes y levantándose, presentó dos esquelas a Mr. Dalifroy.
— Con uno de estos nombres, — dijo por fin, — han entrado las personas de que se trata, porque llegaron los últimos y a muy poca distancia uno de otro.
Mr. Dalifroy leyó:
• Mr. y Mad. Verézoif.
• Mr. y Mad. Moncenis.
El juez reflexionó un instante.
— ¿No conceis de vista a la pareja Verézoif ni Moncenis?
— No, señor; no son visita de la señora; ni los he visto nunca en recepciones habituales.
— ¿Pero reconocerais a la joven que ha cometido el asesinato?
— Sin duda.
— ¿Y al joven que le acompañaba?
— ¡Ambien.
— ¿Recordais si este hombre partió antes de dar la orden de que nadie saliera?
— Creo que sí, pero la emocion que a todos nos produjo la noticia del asesinato, turbó un tanto mi memoria y no puedo precisar nada en ese instante.
— ¿No habeis contado más que a mí lo que acabais de decir?
— Yo no hablo más que cuando me preguntan, señor, — repuso Juan con dignidad.
— ¿Podeis dar las señas de ese individuo?
— Aproximadamente: era un joven de mediana estatura, cabello castaño, bigote...
— ¿De qué color?
— No lo recuerdo bien.
— ¿Notásteis en él algun signo particular?
— Ninguno.
— Está bien; podeis retiraros. Si tengo necesidad de interrogaros más tarde, os llamaré.
Juan saludó y salió con la misma solemnidad que había entrado.
— ¡Esto va perfectamente! — se dijo el magistrado, frotando sus manos descarnadas una contra la otra. — La complicidad de un hombre resulta clara, y se le encontrará, a pesar de lo vago de sus señas. En casa de Mr. Moncenis ó Mr. Verézoif sabremos la verdad.
Y su mirada lanzó un destello que en cualquier otro se hubiera considerado de alegría.

bian asistido, sin que la dueña de la casa las recordase; sólo una había dejado de concurrir, monsieur y Mad. Verézoif.
Perteneían a la colonia rusa establecida en Paris hacia pocos meses, y frecuentaban mucho la sociedad, como jóvenes ricos y amigos de divertirse; un amigo lo había presentado en otra casa a Mad. Séverin, y ella los puso en su lista de invitacion sin más que por ser personas bien recibidas en sociedad.
Al interrogatorio del juez contestaron que no habían podido asistir al baile por una repentina indisposicion de Mad. Verézoif.
— ¿Habeis conservado la esquila de invitacion? — preguntó Mr. Dalifroy con el aire más natural del mundo.
— No sé, — contestó el marido; — habrá sido arrojada al fuego por algun criado.
— No ha sido quemada, aquí está, — repuso el juez mostrando de improviso la esquila que llevaba su nombre.
Los dos esposos parecieron sorprendidos.
— ¿Recordais dónde la habeis dejado? — preguntó el juez.
— Estaba sobre la chimenea de mi gabinete, — repuso el joven, — con otros muchos papeles sin interés.
A pesar de la insistencia del juez de instruccion, le fué imposible precisar en qué momento aquella esquila había desaparecido, ni por quién había sido robada.
Mr. y Mad. Verézoif conocian mucha gente, recibian muchas visitas, sobre todo de compatriotas rusos, y en ello nada se veía de claro, nada que pudiese guiar las investigaciones de la justicia.
No le quedaba al juez más que un medio importante sin duda, el de ponerlos de repente en presencia de la acusada.
Fué lo que hizo Mr. Dalifroy. Por su orden la joven había sido sacada de su prision y conducida al palacio de Justicia, donde la tenía pronta a su disposicion.
El magistrado hizo una seña al secretario, éste había en voz baja con el ugiar y dos minutos después la puerta se abrió y entraba la acusada, pálida, tranquila con su vestido de color sombrío.
Se adelantó hasta el juez sin compararse de las otras personas a las que no otorgó más que una mirada indiferente que no expresaba emocion ni sorpresa.
— ¿Conoceis a esta joven? preguntó Mr. Dalifroy dirigiéndose a los esposos Verézoif.
— ¡No señor! — contestaron los dos con un tono que no dejaba duda sobre la sinceridad de la respuesta.
— ¿No la habeis visto ni en vuestra casa ni en ninguna otra parte?
— ¡Jamás!
La joven sonrió.
— Veo — repuso su con voz dulces y ligeramente irónica — que tratáis de averiguar quién soy, y siento que hayais molestado a estos señores.
— ¿Podeis retiraros! — dijo bruscamente el juez a los esposos Verézoif, no queriendo que presenciasen cómo la acusada se burlaba de su penetracion.
Cuando estuvieron solos, volvióse a la joven, y con acento en que se leía su rabia concentrada, exclamó:

porque en Europa no ha habido más cólera nunca que el importado de Asia.

Personas llegadas ayer de Aguilar (Córdoba), dicen que la alarma que cundió por dicha población hace pocos días respecto a un caso de cólera, no tuvo otra causa que el haber llegado a dicha localidad un caballero, el cual manifestaba a toda persona que quería oírle, que él había sido atacado del cólera. Los vecinos alarmados y el alcalde, hicieron conducir por un agente del municipio a dicho caballero a la estación del ferrocarril, saliendo de la población en el primer tren.

A consecuencia de la visita girada al lazareto de los Angeles por el señor gobernador, se han enviado al mismo 10 tiendas de campaña más, y un buen número de mantas, colchones y gorgoneras. En la actualidad hay en el lazareto 143 personas, 26 niños, 54 mujeres y 68 hombres. La salud de los cuarentenarios es inmejorable.

Carecen en absoluto de fundamento los rumores de haberse presentado tres casos sospechosos en los talleres que la empresa del Mediodía, tiene cerca del inmediato pueblo de Villaverde.

En los centros oficiales se recibieron ayer los siguientes telegramas:

Novelda, 6 (9 n.).

En las últimas 12 horas, han ocurrido una nueva invasión y un fallecimiento.

Pontevedra, 6 (11:5 n.).

La salud pública inmejorable, lo mismo en esta provincia que en el lazareto de San Simón. En este se hallan cuarentenando 12 buques, con 137 tripulantes y 10 pasajeros.

El alcalde del Escorial ha hecho saber a la autoridad superior, que no salgan mañana trenes de recreo para dicho real sitio, pues no los recibirá.

Creemos que el Sr. Villaverde no permitirá este escaso sanitario del señor alcalde del Escorial.

En Barcelona se ha dado principio a las obras de esplanación del terreno situado entre el Morrot y Casa Antuñez, con el fin de construir un dique-varadero en el que puedan carenarse de firme los buques de mayor eslora.

Ayer recibimos el siguiente telegrama: Salamanca, 6 (5 t.).

En esta plaza se celebrará la feria los días 8 al 22 del corriente.

La salud es inmejorable en toda la provincia; desmentimos los rumores que han circulado en contrario. - La comisión de industria y comercio.

Todos los alcaldes de la provincia de Madrid, dan cuenta al gobernador, de que la salud pública es perfecta en sus respectivos distritos municipales.

De nuestro celoso corresponsal en Barcelona recibimos anoche el siguiente TELEGRAMA: Barcelona, 6 (8:19 n.).

Otra vez ha hecho explosión la caldera de vapor de la fábrica de los Sres. Morell y Muriel.

Ha quedado completamente destruido el mayor domo del taller de cerrajerías, y han resultado heridos una mujer y un niño.

La causa de esta desgracia, según de público se decía, ha sido que la caldera trabajaba con mayor presión de la que podía, teniendo además sobrecargada y sin funcionar la balbula de seguridad ó careciendo de ella.

La opinión reclama un ejemplar castigo para los culpables de los siniestros de esta índole, que con tan desdichada frecuencia se repiten. - Illescas.

En el círculo Filológico, Hileras, 6, se celebrará el martes próximo a las nueve de la noche una velada literaria en la que tomarán

parte los Sres. Benavent, Vilar, Couto, Troilivad, Viguria y Navas, quienes leerán composiciones y disertarán en los idiomas catalán, italiano, galaico, portugués, francés, vascuense y latino.

La comisión organizadora de la exposición Fabril y manufacturera, ha acordado que hasta el día 15 del corriente, pueden los señores espositores hacer sus instalaciones, no siendo admitidos los productos que se presenten pasado este término.

El banquete que pensaba celebrar el casino Democrático-popular, en honor de su presidente D. José Carvajal por su campaña política llevada a cabo en la provincia de Galicia, ha quedado en suspenso por ahora.

La causa de esta suspensión obedece a una carta del Sr. Carvajal dirigida a dicho centro, en la cual uno de sus párrafos dice así:

«Ha invadido la epidemia una parte del suelo nacional para todos igualmente querido. La misma capital está amenazada. No es ya ocasión de festejar mi campaña política hecha en el Oeste, sino de volver los ojos hacia el Mediodía, y mirar también alrededor de nosotros. Todo se ha de someter al imperio de esta legítima preocupación.»

Suplico a Vds. que renuncien al banquete, y ya que han querido obsequiarme haganme los amigos el favor de dedicar sus cuotas al fondo de beneficencia del casino que, según sus últimos acuerdos, ha de aplicarse al fin humanitario de aliviar a los enfermos pobres en el terrible caso de la invasión cólerica.

En vista de esta carta, el casino ha determinado suspender el banquete y dedicar los fondos recaudados a objeto tan benéfico.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 7 DE SETIEMBRE

LA AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS: PARÍS, 7.

Ayer fallecieron los siguientes atacados del cólera, cuatro en el Hérault, uno en el Gard y uno en el Aude.

La République Française de esta mañana dice que los círculos políticos mejor informados de Viena consideran como muy probable una nueva conferencia europea que se reunirá en Londres ó en París para resolver la cuestión egipcia y los asuntos del Congo.

Añade que las potencias interesadas tendrán delegados en aquella conferencia. Varsovia, 7.

Se ha anunciado oficialmente que el czar llegará aquí mañana.

Todas las líneas del ferrocarril están ocupadas militarmente.

Los estudiantes comprometidos en los disturbios del año pasado serán expulsados.

Se cree que la entrevista de los tres emperadores se celebrará el 15 del actual, pues parece que el de Alemania está decidido a asistir.

Bruselas, 7.

El periódico Le Nord dice que la entrevista de los emperadores tendrá por resultado la consolidación del statu quo y el mantenimiento de la situación internacional actual.

El juez de guardia, interino del distrito de la Latina D. Casimiro Perez Garcia, tuvo noticia esta madrugada de que dos pollos mal avenidos por querer los dos a una misma dama, habían dispuesto con toda la reserva posible, ganar a sable en el Retiro la codiciada amante.

Los duelistas se habían provisto desde ayer de buenas armas, de padrinos y de un médico para en el caso de que llegase la sangre al río ó al estanco.

Los protagonistas del lance, D. A. E. y D. M. G., fueron detenidos con sus padrinos en la Puerta del Sol y Puerta de Alcalá, respectivamente, por la referida autoridad judicial cuando se dirigían al lugar del sacrificio.

Los desafiados no dejaron de aparentar valor y coraje, pero todo esto terminó a la

media hora en el juzgado de guardia, firmando un acta en la cual parece hicieron constar no insistirían en sus homicidas propósitos; es decir, se dieron la mano de amigos. Nos alegramos del desenlace.

En las obras de reforma que se están haciendo en el palacio del Congreso se traslada el despacho de los ministros al actual salón de presupuestos, se lleva éste al piso principal, se establece un salón para los periodistas y se refuerzan los cimientos en la parte correspondiente a la plaza de las Cortes.

La cantante española, nuestra eminente compatriota Elena Sanz, ha organizado un nuevo concierto en Spa (Bélgica), a beneficio de los niños desvalidos y pobres de la localidad, habiendo obtenido un resultado fabuloso.

Muchos fueron los artistas que en él tomaron parte, pero ninguno fué tan aplaudido como Elena Sanz, a quien hicieron repetir todas las obras anunciadas en el programa y hasta tres veces la Serenata napolitana de Palhadile.

Hoy encontramos en los periódicos de provincias las siguientes noticias relativas a la cuestión de actualidad.

De la prensa de Alicante correspondiente al viernes:

«Es absolutamente falso que los médicos de Alicante se hayan negado a auxiliar a los de Novelda.»

«Una comisión del pueblo de Alicante se ha presentado al señor gobernador de la provincia para hacerle entrega de una exposición suscrita por más de 550 firmas, pidiendo al gobierno que envíe delegados especiales para que se entere del estado de la salud pública en nuestra capital.»

«El señor gobernador civil ha publicado el siguiente bando:

«Hago saber: Que teniendo noticia el gobierno de S. M. de la verdadera situación de esta capital y su provincia en lo referente al estado de la salud pública, y no admitiéndose en ninguno de los puertos de la misma las procedencias súctas de otros, encarezco al ilustrado público de esta capital que tantas pruebas ha dado en todas ocasiones y está dando en la actualidad, de sensatez y cordura, se abstenga de toda manifestación popular con el objeto de conservar la más que nunca hoy necesaria tranquilidad de este vecindario.»

«En Novelda reinaba ayer un fuerte y fresco vendabal, que en opinión de aquellos facultativos ha de ser de buenos resultados para la salud pública.»

«D. Federico Parreño, médico militar delegado del gobernador civil en el cordón sanitario de Novelda, está dictando acertadas disposiciones para dentro y fuera de aquella villa.»

«El Sr. D. Francisco Bernabeu y Lozano, delegado del gobernador en Elche, ha tomado buenas medidas para el caso de que hubiese alguna invasión de cólera, afortunadamente no probable por ahora.»

«El ayuntamiento de Alcoy ha convocado a un gran número de personas, en representación de todas las clases sociales, con objeto de consultarlas las medidas que debían tomarse. Entre otras se acordó nombrar una comisión, compuesta del alcalde accidental Sr. Blanes, y el diputado provincial señor Alborn, para que pasen a Alicante a ponerse de acuerdo con el gobernador, a fin de conseguir el levantamiento de incomunicación para Alcoy con el resto de España, atendidas las circunstancias especialísimas que en aquella ciudad concurren.»

De los periódicos de Valencia recibidos hoy:

«El gobernador civil ha dado a sus dependientes las órdenes más severas para que sean inmediatamente detenidos los que lleguen a nuestra ciudad burlando la vigilancia del cordón.»

«Llamamos la atención del señor gobernador acerca del abuso que, por escaso de

celo tal vez, están cometiendo los alcaldes de algunos pueblos. El de la ciudad de Játiva se opuso ayer a que entrase nadie en aquella población, teniendo que regresar a Valencia algunas familias que marcharon a dicho punto provistas de su correspondiente cédula de Sanidad.»

«El gobernador ha pasado un telegrama a los alcaldes de Dénia y pueblos limítrofes al cordón sanitario, a fin de que sometan a cuarentena las procedencias de Caudete y Albacete, reiterándoles las órdenes que sobre la salud pública les tiene comunicadas.»

«En igual sentido se ha teleografiado al director de Sanidad marítima de Dénia, al jefe militar del cordón y al director facultativo del lazareto de Mogente.»

«El gobernador de Alicante ha delegado en el de Valencia sus atribuciones, en cuanto se relaciona con la salud pública en los pueblos que determina la línea de Dénia, Collado y Coll de Rates.»

«Las fuerzas de infantería de guarnición en Alcoy han salido también para el límite de aquella provincia, con objeto de formar parte del cordón que le circuye.»

«El diputado provincial D. José Artés ha salido en el correo de esta tarde, por disposición del gobernador civil, para Mogente, con objeto de atender a las necesidades de aquel lazareto.»

«De Alceira escriben lo siguiente a La Correspondencia de Valencia: Aquí nos tiene Vd. convertidos en soldados, con guardias montadas en todas las entradas de la población.»

«El que no traiga patente limpia, no pasa; el que carezca de documentos que identifiquen su procedencia, atrás; el que proceda de punto suco, al lazareto; el que se ausente de la población lo verificará con pase de la alcaldía, y si pernocta fuera por uno ó más días debe revisarle dicho documento la autoridad del pueblo donde haya pernoctado. Esta es, poco más ó menos, la orden del día.»

Muchas familias acomodadas están liando el petate para poner tierra de por medio apenas se dispare el primer cañonazo. Así que permanecen muchos ojo alerta para largarse apenas se presente el primer caso en la población.»

«La comisión provincial acordó ayer ampliar hasta 40000 pesetas la cantidad destinada a sufragar los gastos que ocasione el plantamiento de las medidas preventivas y sanitarias que aconseja el estado de la salud pública.»

«Escriben de Liria al Mercantil Valenciano que la junta local de sanidad en pleno ha presentado la dimisión, comunicándola a la vez al señor gobernador civil.»

Fundan su resolución los dimitentes en el abandono y falta de cumplimiento del alcalde de los acuerdos de la junta; y como no quieren hacerse solidarios de esta apatía, ni absorber responsabilidades que arguyen suma gravedad en las presentes circunstancias, de aquí la necesidad en que se ven de renunciar sus cargos.»

«Se han suspendido las fiestas de Sueca.»

De Cartagena:

«Habiendo sido autorizado el Sr. Flores, delegado del gobierno, para el nombramiento del médico que se debe encargar de la asistencia del lazareto, ha sido nombrado el facultativo D. Martín Martínez Molina.»

«El señor gobernador militar ha puesto a disposición de la junta de Sanidad las tiendas de campaña que sean necesarias para la formación de un lazareto en la falda del castillo de Galeras, en donde harán cuarentena de cinco días las personas que procedan de puntos limpios y traten de entrar en Cartagena.»

«Se ha acordado que los empleados y operarios al servicio del cordón, usen como distintivo un lazo amarillo en el brazo.»

El País de Lérida del día 5, que recibimos hoy, nada dice aun de los casos sospechosos ocurridos en aquella provincia. Solo publica las dos noticias siguientes:

«Desde hace dos días se esponen al público en la fachada de las Casas consistoriales los partes sanitarios dirigidos al señor gobernador de la provincia por el director de Sanidad.»

«Segun telegrama recibido ayer de la capitania general del distrito, se ha suspendido por ahora el relevo de las fuerzas de artillería, que guarnecen esta plaza.»

En el lazareto de Espinardo (Murcia) había anteaer 23 hombres, 11 mujeres y 16 niños, y entre ellos algunos padecían enfermedades comunes. A dicho lazareto se enviaron 17 camas de hierro con sus correspondientes colchones y almohadas.

En el lazareto de Santa Catalina había 97 pasajeros haciendo cuarentena.

De los periódicos de Málaga de hoy: «Desde ayer trabajan en Bobadilla en la construcción de barracas cuarenta operarios y un arquitecto, enviados por el Sr. Bárcena. Estas barracas serán diez, a fin de que en cada una de ellas purguen los viajeros un día de cuarentena, y no se confundan los que acaban de llegar con los que estén próximos a salir.»

«Además se construirá una barraca para el personal sanitario, otra para las fumigaciones, y otra para el ventileo.»

«Ya se han recibido en Bobadilla 5 tabloneros, y sucesivamente se irá enviando el material necesario.»

«Ayer volvió a ir a Bobadilla una comisión del municipio y de la junta provincial de sanidad encargada de conferenciar con los comisionados de Granada, que aprobaron en principio todo lo hecho hasta ahora por las autoridades de Málaga, y que ayer dejarían establecidas la fórmula para el pago de los gastos.»

«Se construyen en Málaga apresuradamente 50 camas con jergones de erin vegetal destinadas al lazareto de Bobadilla y 20 con colchones de lana para las señoras.»

«Estas camas, así como la ropa necesaria, acabada de confeccionar, han sido enviadas hoy a Bobadilla.»

«La cuestión de subsistencias en el lazareto se ha arreglado fijando el precio límite de 26 rs. para cada cubierto de primera clase, que facilitará el fondista de la estación, y otros a precios mucho más reducidos para las demás clases. Se estudiará la manera de facilitar alimentos gratis a los pasajeros absolutamente pobres.»

«Ayer prestó el Sr. Bárcena un plausible servicio en la estación de Bobadilla, deteniendo un wagon completamente cargado de géneros contumaces, que venía directo desde Alicante a Málaga.»

La guardia civil de Reus ha capturado a la gavilla de criminales que destruían las viñas del pueblo de la Serra y pegaban fuego a las casas de campo del término de Tivise.

Por la sencillez y claridad de sus preceptos, por lo tranquilizador de sus conclusiones, creemos de interés la inserción de la siguiente carta del doctor Orfila, médico español que alcanzó en París una reputación europea:

«Carta del doctor Orfila, antiguo decano de la real escuela de París. - A mi amigo el corregidor Vendome: Si llega a temerse la invasión del cólera, procure Vd. cuidarse de antemano, para prevenir sus efectos, no comiendo demasiado, privándose de beber vinos puros y licores espirituosos, no fatigándose, y sobre todo, cuidando mucho no resfriarse. Si a pesar de todo esto el mal ataca, la enfermedad principia, 98 veces entre 100, por una diarrea poco ó nada dolorosa, que los enfermos desprecian casi siempre, cuidela usted mucho, cuidela Vd., le repito, guardando cama y dieta.»

«Tome Vd. agua de arroz y algunas medias lavativas con láudano, y mientras dure la diarrea guarde Vd. dieta y procure sudar. No tendrá Vd. el cólera, porque lo habrá sofocado con este método. Eche Vd. cinco ó seis gotas de láudano en cada lavativa de

- Habeis triunfado de esta primera prueba, pero no os apresureis a cantar victoria. Tengo ya recogidas las señas de vuestro cómplice, y por el sabremos lo que tenéis tanto interés en ocultar.

- ¿Qué cómplice? - dijo ella, estremeciéndose ligeramente. - No tengo ninguno.

- ¡Es posible!... ¡Pues y el joven que os acompañó a la fiesta después de apoderarse de la escuela de invitación de Mr. y Mad. Verezoff, porque con ese nombre os habeis introducido en la casa?

Los párpados de Inés se agitaron ligeramente. Fue la única señal de su emoción.

- ¡No sé lo que queréis decir! - replicó, sin embargo, con voz firme.

- ¿Negais?... Eso prueba que he tocado en el blanco. Por grande que sea vuestra impudencia, convenceros de que la justicia acaba por saber lo que le interesa, y he confundido a culpables más hábiles que vos, a pesar de vuestra asombrosa precocidad....

- Sin duda, caballero, que lo descubriéis todo - repuso ella mirándole de un modo singular; - yo lo desearé tanto como vos, y os ayudaré con todo mi poder.

Por grande que fuera su sangre fría, el magistrado se encontró desconcertado ante esta respuesta que envolvía una amenaza directa, y sintió desencadenarse más violenta su cólera; pero Mr. Dalifroy no la daba a conocer nunca y apenas se manifestó tornándose en verde el color amarillo de su rostro.

- ¡Eso sucederá más pronto de lo que suponeis! - exclamó. - En estos momentos se trata de averiguar el pasado de Emilio Rouget...; se sabrá dónde y cómo le habeis conocido, qué tratos habeis tenido con él y vuestro incógnito desaparecerá, si no desaparece antes en la confrontación con vuestro cómplice, que será preso esta noche ó mañana.

Como se ve, Mr. Dalifroy seguía la rutina de suponer hechos falsos para sorprender los verdaderos. La joven escuchaba en silencio, con profunda atención...; después exclamó con acento firme:

- Si son mis relaciones con Emilio Rouget lo que tratáis de conocer, no tenéis que molestaros, yo misma os las diré.

- ¿Es posible? - Hablad; os escucho.

- ¡Era mi amante!

- ¡Vuestro amante! ¡Si, eso debía de ser...! se burlaba por el vicio y se acaba por el crimen!

- ¡Se comienza por ser víctima, y se acaba por ser asesino! - dijo la joven con acento enérgico.

- ¿Verdad? - dijo Mr. Dalifroy. - ¿Dónde habeis conocido a ese desgraciado? ¿En Nancy? ¿En París?

- En París.

- ¿Cuándo?

- Hace dos años.

- ¿Habeis vivido con él?

- No, no lo quisiera nunca.

- ¿Por qué cedisteis a su amor?

- Porque le amaba.

- Mi vida era horrible... se acercó a mí... creí que iba a salvarme, y después de hacerme madre me abandonó.

- ¿Teneis un hijo?

- Le tenía.

- ¿De qué ha muerto?

- ¡Por su padre!

- ¿Qué queréis decir?

- Sería muy largo de explicar... por lo menos hoy.

Mr. Dalifroy, al verla entrar en el camino de las confesiones, tenía que se encerrase de nuevo en su obstinado silencio, y no insistió, decidido a no saber más de lo que ella quisiera decirle.

- ¿Cuándo murió vuestro hijo?

- Hace seis meses.

- ¿Era niño ó niña?

- Niño.

- ¿Qué edad tenía?

- Siete meses.

- ¿Dónde fué enterrado?

- En la fosa comun.

- Pregunto si en París... otra parte.

- En París.

- ¿En qué cementerio?

- No lo diré.

- ¿Por qué?

- Tengo mis razones.

- ¿Me diréis al menos la fecha del nacimiento y la de la muerte de ese niño?

- ¡Me creéis más cándida de lo que soy, caballero! - repuso ella mirándole frente a frente.

- En eso os engañais, señorita; no os he creído nunca cándida.

- Entonces no me preguntéis fechas con las que podríais saber lo que yo quiero ocultar.

- Debeis comprender, sin embargo, que la justicia tiene medios de penetrar en el pasado y adivinar lo que aún se me escapa en este terrible drama.

- ¡Ya os he dicho, señor, que lo sabreis todo... pero lo sabreis cuando a mí me convenga!

- ¡Eso lo veremos!

- Buscad, pues.

- ¡Insistís en no responder?

- Por hoy al menos.

- ¿Y mañana?

- Veremos.

- Firmad vuestro interrogatorio.

- No lo firmaré.

Mr. Dalifroy se mordió los labios: había contado con que maquinalemente obedecería, pero la acusada no se abandonaba un momento.

Jamás un criminal se había burlado de él en aquellos términos, y la que así se le oponía era una niña débil, delicada, a quien hubiera podido deshacer entre sus dedos duros como el hierro.

- ¿Por qué no firmáis? - murmuró con acento trémulo, a pesar de la serenidad que quería aparentar.

- ¿Cómo queréis que firme, si callo mi nombre? No habia nada que replicar.

La hizo conducir de nuevo a su prisión, rindiéndose por vez primera y demostrando un enojo que comprometía su dignidad.

X. sentó al juez y este firmó despues de haberla leído.

- ¡Que lleven al punto!

- Y luego esto, se frotó alegremente las manos.

- ¿Sospechais un infanticidio? - preguntó el secretario, hombre de edad indefinida y de rostro colorado y vulgar. - También a mí me ha ocurrido esa idea.

- Si, todo me lo hace suponer; la persona que ha herido a ese pobre joven con la fría energía de la acusada, ha sido capaz de matar a su propio hijo.

- Pero si hace seis meses...

- Ha mentido de seguro en la época y acaso en el sexo. Esa muchacha tiene una astucia diabólica; solo que yo no soy de aquellos a quienes se engaña fácilmente. Habla de seis meses y acaso se trata de seis días... Empezaremos por hacerla reconocer para saber sobre poco más ó menos a cuándo se remontó su alumbamiento, y por mucha que sea su habilidad la confundiremos. Si engaña a la justicia, no engañará a la ciencia.

Con idea tan consoladora, Mr. Dalifroy se puso su abrigo, tomó su sombrero y se dirigió a su casa en su carruaje que le aguardaba a la puerta.

Mr. Dalifroy, pobre por sí, pero rico por parte de su mujer, muerta hacia muchos años, habitaba en el calle de Turana, no lejos de la plaza de los Vosgos, una magnífica casa palacio que se elevaba a tres en medio de un páto sombrío, cuya humildad no lograba secar el sol ni aun en el mes de julio.

Esta casa, de la época de Luis XIII, hecha de piedra y ladrillo, era inmensa con piezas de elevados techos, de estrechas ventanas que las hacía tristes y oscuras.

Sentíase como perdida cualquiera persona que dentro ponía el pie, y parecíale que dejaba el mundo de los vivos para entrar en la atmósfera de los sepulcros.

El mueblaje correcto, severo, sin que ningún detalle revelase la presencia ó la coquetería de una mujer, completaba la impresión lúgubre de aquella casa que tenía aspecto de prisión.

En ella vivía el juez acompañado de su hija Emma, a quien ya hemos conocido, con su anciana ama de gobierno y un servicio poco numeroso, pero elegido como propósito para el dueño de la casa, pareciendo todos ayudantes del verdugo y encargados de anunciar al sentenciado que ha llegado su última hora.

La casa tenía solo dos pisos y las boardillas: en el bajo estaban el comedor y las piezas de recibir, en el principal Mr. Dalifroy tenía su despacho y dormitorio; las demás piezas no estaban habitadas y en el segundo piso tenían las suyas la señorita Dalifroy y el aya de la joven.

Una escalera ancha como una calle de las antiguas, con pasamano de hierro, ponía en comunicación estos tres pisos.

Todos los jueves Mr. Dalifroy recibía un cierto número de personas, pertenecientes también a la magistratura, hombres fríos y severos como él, algunas mujeres, casi todas de edad, devotas ó peñantes, pero con puesto en el mundo oficial, y entre ellas, Mad. Severin representaba la juventud, la vida moderna de aquella asamblea.

En aquella reunión no se tomaba más que agua con azúcar ó té con galletas; algunos ancianos jugaban al vici.

El secretario escribió la carta orden que pre-

sustancia ó agua de arroz y tómeselo Vd. dos cuartillos al día de la misma agua. No crea Vd. lo que dicen de que los médicos no curan los cólicos, esto es falso; no los curan cuando están ya fríos, azules y casi moribundos; pero saben curar y curan el primer periodo del mal, haciendo lo que acabo de decir á Vd., y previniendo ó impidiendo de esta manera que el mal llegue al segundo periodo. Yo he visitado muchos enfermos, amigos y parientes, y ni uno solo se me ha desgraciado, porque de antemano los había prevenido para cuando llegara el caso de llamarlos.

Las divisiones que entre los amigos del señor Moret y los partidarios de la última circular del señor duque de la Torre venían observándose en el círculo de la Izquierda, más que acentuarse, estallaron anoche en el seno de la junta directiva.

Habia sido ésta convocada para tratar sobre asuntos de régimen interior del círculo; pero bien pronto, y como era natural, se habló de política y hubo encontradas opiniones sobre el sentido y el alcance de la circular.

Bien pronto fué de advertir la imposibilidad de toda avenencia entre los elementos ya citados, y solo fué unánime la opinion en que debía ser convocada para en breve la junta general.

Se acordó, en su consecuencia, convocar dicha junta para el viernes próximo, y ante ella presentará su dimisión la directiva.

Después de conocidos estos acuerdos y aquellas divisiones en el círculo, se generalizó entre los socios la idea de disolverse, y es probable que así lo resuelva la junta general, en el caso más que probable de que toda reconciliación se haga imposible.

En reemplazo del coronel de infantería do Marina D. Manuel Fernandez Chao será nombrado oficial primero del ministerio de Marina D. Félix Salomon y Quiñero.

El cable telegráfico de Malta á Sicilia está interrumpido, y como tambien lo está el de Malta á Gibraltar, solo tiene aquella isla comunicacion con Trípoli por el cable recientemente tendido.

Últimos telegramas relativos á la salud pública:

Novelda, 7 (8:10 m.). En las últimas doce horas ha sido invadido un varon de 30 años y fallecido una mujer de 70 años.

Cette, 7 (10:25 m.). Ayer ocurrieron las siguientes defunciones del cólera:

En Bouillargue, 3; en Lavilledieu, 3; en Besseg, 1; en Beucaire, 2; en Beziere, 1; en Meze, 1, y en Cette, durante la noche, 1 en la ciudad. — Orfila.

Marsella, 7 (9:20 m.). En las veinticuatro horas hasta anoche á las ocho, han ocurrido las siguientes defunciones del cólera: En Aix, 4; en Tarascon, 1; en Saint Cannat, 1; en Tholonet, 1; en Thor, 2; en Bollène, 1; en Lollies Pont, 1; en Seyne, 4; en Carnoules, 1, y en Brignoles, 1. — Ruiz Gomez.

Gerona, 7 (9 m.). No hay novedad en la salud pública de esta provincia. En el lazareto de Port-bou ha enfermado un viajero, pero sin síntomas alarmantes ni de cólera.

Anteayer salió de Ceret un individuo con el propósito de entrar en el lazareto de la Junquera, pero al llegar al Perthús francés se sintió enfermo y succumbió ayer, víctima al parecer de la epidemia asiática. Se ha redoblado la vigilancia.

Los baños de Archena, cerrados á consecuencia de la alarma producida por la invasion cólerica, volverán á abrirse. Al efecto se han dado por telegrafo las órdenes más terminantes por la direccion general de Beneficencia y Sanidad.

De uno de nuestros compañeros recibimos ayer la siguiente carta:

Aranjuez, 5. Acaba de terminarse la corrida de toros, cuyo resultado he transmitido por telegrafo.

Voy ahora á dar cuenta de ella al detalle, haciendo además importantes indicaciones que es de suponer atenderá la empresa encargada de la explotación de la plaza.

Salió de Madrid en el segundo de los trenes extraordinarios á pocos minutos después de las diez, y media llegando á esta villa cerca de las doce.

El número reglamentario de coches, y aun algunos más, iba ocupado por alegres y bulliciosos pasajeros, que con la bota de Valdepeñas unos, las botellas de aromática manzanilla los otros, entretuvieron el trayecto.

Nunca se ha visto un tren de personas más conocidas; parecía la reunion de Ripert, tranvías y ómnibus que transporta del Suizo á la plaza de Toros de Madrid á los aficionados.

La creme de los escritores de toros iban en el mismo; tuve ocasion de ver y saludar á Sentimientos, Sobaquillo, el Aguacil, Tio Gindama, Alegrias, Sanchez de Neira, el Tio Pepe, Perea, el notable pintor de toros Juliá, Lopez Calvo, Jimenez Jorseto y otros muchos que la memoria no retiene.

Al pasar por Getafe armose una de gritos que parecía hundirse el tren; todos saludaban á los cuarentenarios del cerro de los Angeles, escuchando muchísimos cristos, pues es sabido que cuando los españoles están animados su boca es su toronto de gracia.

Por fin, llegamos á Aranjuez, no habiéndose hablado en el camino de otra cosa que del duque, Lagartijo, Frascuelo, Mazzantini, Valentín, etc., etc.

El aspecto de la villa es delicioso; pasada la estación, en los ventorrillos que hay fuera estaban acampados multitud de pasajeros que habían sido conducidos por los anteriores trenes. La mayor expansion reinaba entre ellos y daban todos buena cuenta de tortillas, chuletas y otros comestibles y bebestibles. Las filas se engrosaron con el refuerzo, y así se continuó hasta la hora de la corrida.

Quien va á Aranjuez sin ir á la fonda de Milaneses, conocida por la fonda do Pastor? En ella están alojados los matadores: Frascuelo había llegado á las nueve, Mazzantini lo verificó á la una; recibieron innumerables visitas, y poco después de las dos comenzaron la faena pesadísima de vestirse de etiqueta. En la fonda se sirvió una cantidad extraordinaria de almuerzos; habia 30 camareros y no daban abasto. En honor de la verdad, no se aminoró muy mal ni muy caro.

Los cafés, el mercado, la feria, todo era pequeño á contener la gente, que con verdadera impaciencia esperaba las cuatro de la tarde para presenciar la corrida, cuyo programa era halagador realmente. Pocas veces se ven toros de Veragua y Hernandez, y menos toros en Madrid ó á sus puertas á Frascuelo y Mazzantini.

La plaza de toros, que ha sufrido bastantes reformas, no ha recibido la principal, cual es la de dar acceso á las localidades de tendido por puertas espaciosas, pues si las que hay en la actualidad subsisten, es más que probable que un día se origine hasta una cuestion de orden público, en la que habrá gravísimas desgracias que lamentar, siendo un verdadero milagro que ayer no ocurrieran. Luego no hay pasado alguno de la barrera á la contrabarrera, y el que ocupa la primera se vé molesto constantemente por los fuertes pisotones de los que pasan á ocupar los asientos. El piso del tendido no es firme.

me, y está sobre tierra y en cuesta, de modo que es incómodo en domasia. La mejor localidad es la grada y pabcos, cuyo acceso es cómodo, y como su altura no es mucha, se aprecian bien los accidentes de la lidia.

En la meseta del toril se había colocado la banda del regimiento de San Fernando, que tocaba piezas escogidas.

A la hora marcada, el alcalde de Aranjuez ocupó la presidencia, se hizo el paseo por algunos de Madrid y salieron las cuadrillas, á cuyo frente iban: Frascuelo, vestido de grana con oro, y Mazzantini, azul prusia con oro tambien.

Rompió plaza Pajarero, de Veragua, negro liston, bragao y bien puesto; se hizo tarde, le pusieron cuatro puyazos entre Chuchi, Cirilo y Rodriguez, dándole tres caídas y matando tres potros. Pablo y Regaterin le baderillaron regularmente, y Salvador lo despatchó de 27 pases de muleta, dos estocadas y media muy buena.

Catalán, berrendo en negro, de desecho por su cuerna, y de la ganadería de Hernandez, cumplió, pero sin hacer daño, en razon á su defecto. Aguantó nueve puyazos, ocasionando tres caídas. Tres pares de banderillas bastaron para que Mazzantini le diera muerte de un pinchazo y un volapié hasta los dedos, provios 15 pases de poco lucimiento. El matador fué arrollado y cayó al suelo, estando Frascuelo oportunísimo al quite. (Palmas.)

De Veragua era el tercero, negro bragao, bien puesto; con bravura tomó seis puyazos, mató dos caballos; lo baderillaron Ostion y Pablo, y Salvador lo mató de un volapié dando las tablas, magnífico, tras una corta faena de siete pases. (Muchas palmas, cigarrros y demás.)

Después de Cantinero salieron cuarto y quinto de Hernandez; fué el primero voluntario hasta sufrir 12 varas y matar dos caballos; baderillaron Minuto y Pulguita, y Mazzantini le mató de media estocada un poco baja y un descabello á pulso. La muerte de este toro la brindó al escritor taurino Sentimientos y al aficionado Sr. Santa Ollala; fué obsequiado con un reloj y una petaca. El otro toro, Molinero, hizo la mejor faena de varas que hace tiempo se ha visto: 14 puyazos, seis caídas y seis caballos muertos en regla, fueron el resultado. Algo malo que con el hicie-ron en la lidia, algun defecto que pudiera tener en la vista, le hicieron quedarse de tal modo, que Frascuelo se vio negro para matarlo de 23 pases, tres estocadas y algunos pinchazos, empleando treinta y cinco minutos en ello: el toro se tapaba y hacia unas arañadas muy extrañas.

Acabó la corrida Telares, de Veragua, de desecho, moga del derecho y con todas las trazas de un choto. Mazzantini le dió tres lances, después le puso banderillas en union de Frascuelo, siendo ambos aplaudidos. Murió á manos del primero, de media estocada delantera y una buena.

Los toros mejores los de Hernandez. Terminada la corrida, todos los asistentes, ó al menos la gran mayoría de ellos se dirigieron á la estación á tomar los trenes de vuelta, que estaban formados, llegando á Madrid unos á las diez y cuarto, otros á las once de la noche.

Otros se quedaron en la poblacion á disfrutar de la música, funcion de teatro, bailes y otros festejos que hoy se celebraban con ocasion de ser el primer día de feria.

De Ocaña, Ciempozuelos, Cuenca y Chinchón se calculan 3600 ó 4000. — F. M.

Dice el Eco de Cartagena: «El jueves hubo alguna excitacion en esta ciudad, á consecuencia; segun parece, de determinados acuerdos que se dijeron tomados por la junta local de Sanidad.

La oportuna intervencion del delegado del gobierno Sr. Flores, hizo que todo terminara en medio del orden, revocándose aquellos acuerdos referentes á la entrada en esta poblacion de varias personas sin sufrir en absoluto las prescripciones sanitarias ordenadas.

Aplaudimos la medida del Sr. Flores como la aplaudieron ayer cuantos de ella tuvieron conocimiento.»

El piloto de la marina mercante, D. Antonio Lopez de Haro y Farraté ha remitido pura su estudio al ministerio de Marina, la Memoria descriptiva de unos Cuadernales de gancho automático que ha inventado, con el objeto de facilitar la maniobra de echar al agua las embarcaciones menores, cuando yendo los buques en movimiento, ocurre, un abordaje, naufragio, ó otro desgraciado accidente.

De un lamentable siniestro marítimo tenemos hoy que dar cuenta á nuestros lectores. La lancha de pesca de la inscripcion de Marin, que se hallaba dedicada á su ejercicio, ha naufragado en la restinga de cabo de Estay, en San Miguel de Oya, próxima á Toralla.

La tripulacion se componia de cinco personas, habiendo perecido el patron Vicente Pena, los tripulantes Pedro Martinez Veiga y José Iglesias, naturales de Marin.

Un hijo del patron y un marinero se salvaron asidos á un pedazo de la lancha, pues la embarcacion se estrelló contra las rocas, impidiendo por las fuertes olas que agitaba el viento huracanado que reinó la noche del suceso.

Se ha suspendido hasta nueva orden la apertura del seminario conciliar de Avila.

Se ha presentado en las afueras de Cogollos de Guadix una terrible manada de lobos acometiendo furiosamente á los ganados que estaban pastando en los rastrojos y ocasionando muchos daños y la muerte de unos 28 reses.

Ha presentado su dimision el alcalde de Vigo, D. Julio Lafuente.

Tiene gracia la siguiente descripcion que hace un periódico francés de una corrida de toros celebrada en Dax, pueblo de Francia:

«El anfiteatro del circo estaba más concurrido que el domingo último. En el palco oficial del municipio estaba el subprefecto.

Los landeses trabajaron con furor: los españoles se escudieron; hicieron graciosos juegos de capa y se tiraban al suelo á tres pases del toro. (Ignoramos qué clase de suerte es esta última.)

Un español cogió al furioso toro por la cola y un uerno, y estuvo largo rato dando vueltas con la fiera.

Los espectadores lo arrojaron sombreros, cigarrros, sombrillas, abanicos, palomas y una nube de papeles multicolores. El día 3 tuvo lugar un punch ofrecido por el municipio á los toreros landeses y españoles. M. Sintus hizo el elogio de todos. Regaló una corona al jefe de la cuadrilla y anunció que la villa había encargado medallas para los otros toreros españoles y para el coar-teur Diderat.»

Han fallecido: En Valencia, D. José Novella.

En Alberique, D. Manuel Guerra y Ramon, secretario del ayuntamiento.

En San Sebastian, D. Norberto Luzuriaga.

En Barcelona, D. Leandro Fernandez y Fernandez.

En Tineo (Oviedo), víctima de una larga enfermedad, una hermana de nuestro amigo

el Dr. Valledor, á quien enviamos nuestro pésame más sincero.

En Valladolid, D. Eulogia Vaidés y Sanz, viuda de D. Máximo Alonso San José.

En Puertas de Diego (Santander), D. Andrés Noriega.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros hipotecaria del Banco Ibérico, 12583 pesetas por 19 impciones al 6 por 100, y 51 al 5 por 100, y se han devuelto 11897 pesetas á petición de 16 imponentes.»

Ha salido para Monserrat el señor obispo de la diócesis, quien celebrará de pontifical en las grandes funciones religiosas que tendrán lugar en aquel santuario.

Se ha efectuado en el salon-teatro del Casino de Granollers, bajo la presidencia del señor alcalde, la reparticion de premios del certamen científico-literario convocado por dicho centro con motivo de la fiesta mayor.

El premio de la flor natural lo obtuvo don Antonio Borí y Fonestá, de Badalona, quien eligió para reina de la fiesta á la señorita Carolina Maso. Los demás premios los alcanzaron los Sres. Franquesa y Gomis Iñori, y los accésitis los Sres. Ubach y Vinyeta, Borrás, Damians y Parés.

De Anglés, con fecha 3 del actual, dicen á la Lucha de Gerona, que en aquella poblacion que no llega á 400 vecinos, no hay semana que no registre dos ó tres defunciones, siendo estas muchas, entre los adultos. Esta mortandad tiene su origen en que el cementerio de la poblacion está enclavado en el centro de la misma y en una de sus más concurridas calles, formando los nichos uno de sus lados, siendo tan reducido en capacidad, que cuando se tiene que enterrar algun cadáver, hay que hacer la fosa sobre restos humanos á medio consumir, despidiendo estos las emanaciones que se puede suponer.

El individuo asesinado en Vilamala se llamaba José Plá y era cabo de somatenes. La guardia civil de Figueras ha preso al presunto asesino y á cinco más que han sido puestos á disposicion del juzgado de instruccion. El asesinato se cometió con arma blanca.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 7 DE SETIEMBRE

El señor ministro de Ultramar ha recibido el siguiente telegrama del presidente de la asociacion de Navieros de Barcelona:

«Al Excmo. Sr. ministro de Ultramar: Esta asociacion de Navieros tiene el honor de esponer al gobierno de S. M. sus plácomes en virtud de las útiles medidas que por la patriótica iniciativa de V. E. se han realizado en beneficio de los intereses de Cuba y Puerto-Rico y de la produccion y comercio peninsulares respecto á los vinos nacionales. — El presidente, Federico Nicolau

Han sido nombrados vocales de la comision permanente de pósitos de Toledo D. Cipriano Labrador, D. Lino Perez y D. Victor Martin.

D. José Vidal y Pons ha sido nombrado delegado especial del gobierno en la ciudad de Villena é inspector general de salud pública en aquella region de la provincia de Alicante.

D. Fernando Rovira ha sido autorizado para trasladar á Barcelona el cadáver de su hermano político D. Joaquin Vehils.

Noticioso el gobernador de Zaragoza de haber llegado á dicha capital un wagon de esteras procedentes de Novelda, ordenó que fuese aislado, cerrado y lacrado.

No habiéndose cumplido con eficacia dicha orden, parece que ha sido sometido á los tribunales el jefe de aquella estacion.

Mañana quedará convenientemente instalado el lazareto de Calaf (Barcelona).

El estado sanitario de Novelda ha mejorado notablemente.

El cuerpo facultativo, el clero y el vecindario están muy animados con tal motivo.

El gobernador de Lérida ha nombrado una comision de salubridad pública encargada de ejercer la más esquisita vigilancia sanitaria, especialmente en los almacenes de trapos y fábricas de la provincia.

Ha entrado en el año decimotercero de su publicacion el tan conocido almanaque titulado El su género, con el santoral en verso, para 1885.

Contiene ademas artículos y poesias de distinguidos escritores, muchos grabados y una preciosa cubierta al cromo.

La circunstancia de ser original de nuestro compañero de redaccion D. Ramiro Mestre y Marinex no nos permite decir más acerca de esta obra.

En los pueblos de la provincia de Madrid está terminándose la cobranza del primer trimestre de las contribuciones territorial, subsidio y sal. En la capital vá muy adelantada la recaudacion á domicilio. Los recibos por las cuotas de sal, solo en el caso de la poblacion, ascienden á 40000.

En breve se sacarán á subasta por el Estado algunos solares edificables en las inmediaciones del Retiro.

El domingo próximo se verificará la eleccion de diputados provinciales, sin que se suspenda este acto, como indica un periódico.

Continúa enfermo el Sr. Moreno Benitez, presidente de la diputacion provincial.

Hoy se ha celebrado en Orense la tradicional feria de los Remedios, con gran concurrencia de forasteros.

Se calcula en siete mil el número de escolares que se suscribirán en este mes en la universidad Central é institutos de Madrid.

A pesar de la indisposicion que retiene en su casa al señor ministro de Ultramar, este despacha en ella todos los asuntos de su departamento con los jefes del mismo, de la mañana á la noche.

Por el espreso del Norte ha regresado á esta corte D. José Ladislao de Escoriaza.

Los revisores veterinarios de servicio en la planta baja del mercado de los Mostenses, han reconocido durante la semana que acaba de terminar, 43688 kilogramos de jamon, carnes, embutidos y bacalao, habiendo inutilizado siete jamones con peso de 15 kilos, por hallarse invadidos del cisticercus celoso, y trece kilos de merluza en malas condiciones de salubridad.

La Republica, diario Federal, sale hoy á la defensa de su propietario, señor marqués de Santa Marta, injustamente atacado por un periódico festivo; y después de demostrar que defendió la república cuando la combatía el Sr. Ruiz Zorrilla, dice que no se puede, sin incurrir en inequívoca ligereza y sin cometer una injusticia notoria, «colocar á la misma altura el republicanism antiguo, de abo-lengo y de convuccion de D. Enrique Perez de Guzman, y el republicanism reciente de

última hora y casi de necesidad, de D. Manuel Ruiz Zorrilla.»

Pasado mañana martes, tendrá lugar en el circo Hipódromo de verano el beneficio de la simpática y distinguida artista Mlle. Elvira, con una brillante funcion, cuyo programa, por lo nuevo es de gran atractivo.

La beneficiada, en obsequio al público que tanto favorece al elegante circo Hipódromo, y no obstante su acento inglés, cantará pene-ras, acompañándose ella misma con una magnífica guitarra encargada ad hoc.

Además se verificará en esta funcion «la gran lucha francesa», en la que tomarán parte cuatro campeones y se esbozará una preciosa y divertida pantomima.

La indisposicion de la señora Castiglioni ha obligado á la empresa del teatro de la Alhambra á alterar la marcha de sus trabajos, si bien esto mismo redundará en beneficio del público, que desde la noche de la inauguracion llena por completo el teatro. Por consiguiente, mañana lunes se dará la primera representacion de la Favorita, en cuya obra debutará la señora Treves, tomando parte además el distinguido barítono Sr. Arago, y el micróeles definitivamente se cantará Norma, para cuya primera representacion están vendidas en contaduría la mayor parte de las butacas y todos los palcos.

En breve comenzarán los expedientes de defraudacion contra los administradores, encargados y apoderados de casas, médico cirujanos, academias preparatorias, prestamistas, casas de huéspedes, agentes y demás industriales que no se han dado de alta en la matricula de la contribucion industrial.

La Fú publica anoche un artículo sobre el estado de la salud pública, en el cual aplaude la conducta del ministro de la Gobernacion en los siguientes términos:

«Creemos sinceramente que el cólera está causando no pocas victimas en la provincia de Alicante, aunque por fortuna está circunscrito á dos ó tres pueblos de poca importancia. Y como lo creemos, porque las noticias que de allí se reciben diariamente confirman el hecho, y porque lo ha confirmado con más elocuencia todavía la presentacion de uno ó dos casos en el Cerro de los Angeles en dos días precedentes de la comarca infestada, seguimos aplaudiendo, sin reservas de ningun genero, al ministro de la Gobernacion por la energia con que procura aislar todos los focos de la epidemia.

Y nos atrevemos á decir más. En las circunstancias presentes la caída del Sr. Romero Robledo, y su sustitucion por otro ministro de distinto criterio y de menos tenacidad en el asunto á que nos referimos, seria una verdadera desgracia para el país. ¿Por qué no hemos de confesar que, después de Dios, debemos á las medidas adoptadas por el señor Romero Robledo que el cólera no se haya presentado antes en ningun punto de la Península? ¿Por qué no se ha de reconocer que si los encargados de secundar las órdenes del ministro hubieran cumplido con su deber, impidiendo la introduccion del contrabando en Novelda y la entrada de la niña cólerica en Alicante, á estas horas seguiríamos gozando de la buena salud que gozábamos hace dos meses?

Después de todo, es cosa averiguada que el cólera no se trasmite sino por contacto. Los objetos contaminados, y principalmente el hombre, son los trasmisores de la terrible epidemia, y no puede ya ponerse en duda que el aislamiento absoluto es el único preservativo eficaz y seguro contra el germen cólerico.

A este principio obedecen las medidas tomadas por el Sr. Romero Robledo, y como nosotros estamos persuadidos de que el principio es cierto, porque lo ha demostrado la esperiencia, creemos que todo lo que sea poner obstáculos á la marcha seguida en este asunto por el ministro de la Gobernacion es inhumano y antipatriótico.»

Va á publicarse oficialmente la lista de los médicos y cirujanos que ejercen la profesion en Madrid, y que pagan á la hacienda el impuesto industrial.

Mañana, de ocho á nueve de la misma, saldrá S. M. el rey para Aranjuez, acompañado del señor duque de Sexto. Regresarán al anoche.

El martes habrá consejo de ministros presidido por S. M. el rey.

El ministro de la Guerra ha despachado hoy con S. M. el rey. El marqués de Miravalles ha presentado á S. M. el rey á los jefes y oficiales que han sido comisionados por el gobierno para asistir á las maniobras militares que han de verificarse en Alemania.

Después de cerrada nuestra edicion de provincias se han recibido las siguientes noticias telegráficas relativas al cólera en el extranjero:

Perpignan, 7 (11:16 m.). Pirineos orientales: Día 6.

En Perpignan, 12 casos nuevos y dos defunciones.

En Arlés Sur Tech, dos casos.

En Tresserre, uno; en Ille, uno; en Catllar, uno; en Prades, tres defunciones y dos casos nuevos; en Baixa alrededores de Perpignan, un caso grave. — Garcia.

Génova, 7 (12:20 m.).

Provincia de Génova: en Spezia, 39 casos y 34 defunciones.

Provincia de Aquila, uno fulminante.

Provincia Avellino, dos casos.

Provincia de Bergamo, 13 casos y 11 defunciones.

Provincia de Campobasso, cinco casos.

Provincia de Caserta, dos.

Provincia de Cuneo, 20 casos y 11 defunciones.

Provincia de Massa, seis casos y dos defunciones.

Provincia de Milan, un caso fulminante.

Provincia de Módena, ocho casos, uno fulminante.

Provincia de Nápoles: Nápoles, 169 casos y 69 defunciones; en el resto de la provincia siete casos y cinco fallecimientos.

Provincia de Parma, cinco casos y tres defunciones.

Provincia de Palermo, cuatro casos. — Couder.

Nápoles, 7 (11:45 m.).

De la media noche del día 5 á la del 6, han sido atacados 209 personas y han ocurrido 80 defunciones y ademas 44 de casos anteriores; de ellas 99 en el hospital y las restantes en las cercanías y en la ciudad.

El rey vendrá acompañado de S. M. la reina. Esta noticia ha producido aqui gran entusiasmo. — Cordero.

Bolonia 7 (2:30 t.)

No ha ocurrido ningun caso nuevo ni defuncion alguna en Porretta y Gaggia. — Irazoqui.

En la ermita de Nuestra Señora del Puerto se ha cantado esta tarde una solemne salva por varias distinguidas señoras, que desde hace un año que se fundó la congregacion, viene tomando parte en los cultos que todos los sábados se celebran en el precioso santuario.

El sermón de esta tarde ha estado á cargo del conocido orador Sr. Aledo y Sevilla.

sionalmente la imagen de la Virgen por la riber del Manzanares.

Al acto concurrirán varias músicas. Presidirá el alcalde del Puente de Segovia, por delegacion del teniente de alcalde del distrito Sr. Torre Segura.

Ha regresado de San Sebastian, con su distinguida familia, el subsecretario de la presidencia del Consejo de Ministros D. Saturnino Esteban Collantes.

A pesar de que sus propósitos eran permanecer en las provincias del Norte mucho más tiempo, ha apresurado su vuelta á la corte en vista de lo extraordinario de las circunstancias.

TOROS.—Esta tarde á las tres y media se ha verificado la 1.ª corrida de abono, primera de la segunda temporada, lidiándose seis de la ganadería de D. Angel Gonzalez Nandin, vecino de Sevilla, con divisa encarnada y amarilla. Las cuadrillas encargadas de la lidia eran de Lagartijo, Paco Frascuelo y Mazzantini, y de la ejecucion de la última suerte los indicados.

El toro 1.º era negro, bragao, liston, bien puesto, núm. 19, atendia por Carbonero. Rafael le dió dos volapiés, á causa de las que se refizo, y tomó seis puyazos; dió á los dos á caballo tres caídas, y dejó fuera de lidia dos caballos. Juan prendió cuarteando un par y otro lo mismo.

Manene uno tambien de igual suerte. Rafael, después de brindar, pasó al toro 16 veces de muleta, dió un pinchazo en lo alto y una estocada á paso de banderilla.

El diestro vestía azul con oro. Acabado el toro, negro bragao, rebarbo, giron y caído de ambos, Paco le dió un capotazo no atendiendo la suerte.

Cumplió en varas tomando 10, produjo cuatro caídas y mató tres caballos.

Punteret dejó dos pares de banderillas cuarteando y el Aragonés uno. (Palmas.)

Paco que vestía morado con plata, dió al toro 16 pases, un pinchazo sin saltar y una baja á volapié, volviendo un poco la cara.

Al salir un mono sabio en persecucion de un caballo que montaba Badila, fue atropellado, sufriendo una fuerte contusion en el pié izquierdo, siendo llevado á la enfermería.

En el costillar lucía el núm. 7 Lobito, castaño refino bragao; cumplió en varas, aguantando ocho; proporcionó dos caídas y mató otros tantos caballos.

Pulguita prendió un par cuarteando, saliendo bien de la cara, y otro tambien escelente.

Minuto dejó un buen par de sobaquillo, saliendo con esposicion.

Mazzantini, de grana y oro con cabos azules, brindó largamente, pasó con frescura 24 veces, casi todas por alto, dando después una estocada á volapié algo delantera, cayendo el toro instantáneamente. (Muchas palmas.)

Por Broquelero atendia el cuarto; su pelo negro liston bragao, mo no. A duras penas le hicieron cumplir, tomando ocho varas; dió dos caídas y mató dos caballos.

Agujetas oyó palmas.

Manene dejó un par caído al lado derecho otro al sesgo, bueno.

Juan metió uno al sesgo tambien. Rafael, después de 17 pases de muleta, le mató de media estocada superior, á volapié, dando las tablas. (Palmas.)

Buenavista y Centro. - D. Pascual María Massa, D. Guillermo Rances, D. Francisco P. Retortillo, D. Juan Murcia, adictos; D. Juan Casuso, fusionista.
Palacio. - D. Dionisio Ruvelta, D. Patricio Seijo, D. Antonio Miranda, adictos; don Ricardo F. Perez de Soto, izquierdista; don Valentin Garcia Lomas, fusionista.
Universidad y Hospicio. - Señor conde de la Romera, Sr. Escribano, D. Antonio Gomez, adictos; D. Sergio Martinez del Bosch, D. Guillermo Gullón, izquierdista; D. Jose Presilla, fusionista.
Navacarrero y San Martín de Valdeiglesias. - D. Horacio Lergo, D. Mariano Guillén, D. Jorge Arce, adictos; D. Enrique Valiño, D. Joaquín Oriol, fusionistas; D. Vicente Hernandez, izquierdista.
Colmenar Viejo y Torrelaguna. - D. Felix Gomez, D. Ricardo Cunill, D. Domingo Negro, adictos; D. Tomás Briones, posibilista; D. Eduardo A. Villalba, izquierdista; D. José Lois Ibarra, fusionista; D. Eduardo Gonzalez Serrano, independiente; D. Felix Parra, indefinido.
Cada distrito elige cuatro diputados.

La villa de Novelda, perteneciente a la provincia de Alicante, es cabeza de partido judicial; tiene 8900 habitantes, y está situada en terreno llano y saludable, y a la derecha de la rambla de Villapano, que atraviesa su término, y a veces destruye los campos inmediatos con grandes avenidas, aunque contribuye a su fertilidad.
Las casas de la poblacion están sólidamente construidas, siendo la mayor parte de tres pisos; son notables el ayuntamiento, la del marqués de la Romana, la iglesia parroquial, consagrada a San Pedro apóstol y dos teatros. En sus inmediaciones se hallan las ruinas del castillo de la Mola, llamado también de Luna, por creerse estuvo preso en él don Alvaro de Luna; solo se conservan dos torres de muy buena arquitectura.
Es Novelda poblacion antigua: en 1305 el rey de Aragón permitió a los caballeros de Novelda que se encontraban en la defensa de Elche, que saliesen libremente. Los reyes D. Juan I de Aragón y doña Violante dieron este pueblo a D. Pedro Maza de Linaza, ascendiente del marqués de la Romana, en 1.º de mayo de 1393.
En su término se cosechan granos, higos, almendras, anís y algarrobas; hay varias fábricas de aguardientes y molinos harineros y de aceite.
Se hace principalmente gran extracción de piedra, de excelente calidad para la edificación.
Pasa por el pueblo la carretera de Murcia y Orihuela a Valencia y la línea férrea de Madrid a Alicante, de cuyas ciudades dista respectivamente 425 y 31 kilómetros.
En la imprenta del pueblo se publica un periódico que se titula el Eco de Novelda.
De nuestro corresponsal en la Granja recibimos hoy la siguiente carta:
«San Ildefonso, 6.
Siguiendo la costumbre de otros años, la colonia varaniga va todos los sábados a Segovia a rezar la Salve a la capilla de la Fuenclisla. Hoy, con un día bellísimo por su tem-

peratura, la concurrencia ha sido numerosísima, encontrándose allí reunidas la mayoría de las familias madrileñas residentes en la Granja y lo más selecto de la sociedad segoviana. En los encantadores contornos de la referida capilla se contaban unos 65 carruajes.
Hemos aprovechado nuestra visita a la capital, para anotar en nuestra cartera algunos apuntes que tenemos el gusto de trasladar a nuestros constantes lectores.
En la casa de los señores condes de Cheste, donde todos los sábados se celebran elegantes y animados bailes, se reúnen infinitas familias a disfrutar de las deliciosas veladas que proporciona a la juventud segoviana la incomparable amabilidad y delicado trato de los señores de la casa. Próxima la temporada de invierno é imitando al señor conde, varias sociedades de recreo se disponen a decorar convenientemente sus salones. Una de las más distinguidas piensa introducir una gran novedad (que omitimos cumpliendo la reserva ofrecida), que ha de llamar la atención a las segovianas, siendo seguramente el punto de cita de lo más escogido de la buena sociedad.
Tan pronto como llegaron a conocimiento de nuestro respetable amigo el celoso gobernador Sr. La Guardia las noticias de la existencia del cólera en España, visitó todos los principales establecimientos de la poblacion, y avistándose con el señor alcalde tomaron ambos energías y convenientes disposiciones para el sostenimiento de la higiene pública.
En la iglesia catedral tiene lugar un triduo en honor de la Virgen; durará los días

de hoy, mañana y pasado, habiéndose celebrado hoy misa solemne con S. D. M. manifiesto y sermón. Despues se ha cantado una solemnisima Salve. El último día a las cinco de la tarde irán procesionalmente el cabildo y todo el clero de la capital a la iglesia de la Trinidad, donde se cantará el trisagio, regresando a la catedral.
Ha sido entregada a los tribunales por el gobernador de Avila la famosa milagrera natural de Fontiveros, pueblo de esta provincia, Bernarda Cancho, a la que hace tiempo se seguía la pista.
A la caída de la tarde y despues de haber disfrutado de la amable compañía de varias familias de Segovia, entre las que podemos citar la del señor gobernador, del diputado a Cortes por la capital Sr. Finat, del señor conde de Cheste, del Sr. Calvo, del señor Drake, y otras, la colonia varaniga ha regresado a la Granja enmedio de la mayor animacion, pareciendo por momentos la carretera un paseo de la corte; tal era el número de elegantes carruajes que marchaba por ella. Algunas familias, a instancias de los segovianos, se han quedado a pasar la noche en su grata compañía.
Al regresar a esta nos hemos encontrado con la novedad de que por indicacion del señor gobernador civil y a propuesta del delegado en este real sitio D. Adriano Pineda, se trata de formar una junta de Sanidad de personas de reconocidas condiciones para el caso, de entre las que componen la colonia, y en vista de la seguridad que esto ha de proporcionar, se tranquilicen los ánimos. Lo celebramos de todas veras.

- S. M. la reina y la infanta doña Eulalia han pasado esta mañana por los jardines conversando con las familias que a la sazón se encuentran en el paseo. Durante la tarde, S. A. la infanta doña Isabel ha salido en carruaje acompañada de algunas damas de la nobleza. Toda la familia real continúa sin novedad en su importante salud.
- Tiempo hermosísimo y la salud inalterable.
ESPECTACULOS PARA EL DIA 8.
LARA. - 4 1/2. - T. 2.º impar. - Nicolás. - La noche antes. - Perros y gatos. - Mis vale maña que fuerza.
8 1/2. - T. 3.º impar. - Mis vale maña que fuerza.
- Dos los oía y ellos se juntan.
ALHAMBRA. - 9. - 7.º de abono. - T. 1.º. - Favorita.
JARDIN DEL BUEN RETIRO. - 8 1/2. - F. 71. - Concierto por la banda de Mallorca. - Gran ascension del capitán Castañet.
RECOLETOS. - 8 1/2. - Un lío en el ropero. - Los bandos de Villafrita. - La del tren. - Un capitán de lanceros. - Los bandos de Villafrita.
TEATRO-CIRCO DE PRICE (plaza del Rey). - Cinco de la tarde y nueve de la noche. - Dos grandes funciones cómicas en la que tomarán parte los célebres artistas Leuck y Fec, el popular Tony Grice, Mr. Hoggins y William, la familia Martini, Mlle. Chevalier, Fontana y Guana y los aplaudidos cómicos Lich, Trouter, Gaetano y Mazoli, las aplaudidas carreras a pie con obstáculos.
CIRCO HIPODROMO DE VERANO. - Cuatro y media de la tarde y ocho y media de la noche. - Escudidos ejercicios por los principales artistas, tomando parte el prodigioso miniatura mademoiselle Moreau, los célebres Teresa, Politis y Cañadas, y la aplaudida pantomima En punto de la media noche.
ALHAMBRA. - Academia de baile de tres de la tarde y ocho de la noche.

DIARIO DE AVISOS RELIGIOSOS, OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID.

BOLETIN RELIGIOSO
ALMANAQUE.
SANTO DEL DIA 8. - La Natividad de Nuestra Señora.
Sol: sale a las 5:33 de la mañana, y se pone a las 6:21 de la tarde.
Luna: llena, el 5; cuarto menguante, el 12.
CULTOS.
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en Santa María, y predicará en la función D. Gregorio Perogordo; por la tarde, completas y procesion.
En San Sebastian habrá fiesta solemne a Nuestra Señora de la Misericordia; será orador D. José Morga Soler; por la tarde, completas y procesion.
En la Virgen del Puerto predicará el señor rector; por la tarde, procesion pública.
En el Buen-Suceso se hace función a Nuestra Señora, predicando el P. Gavin; por la tarde sigue la novena, y será orador el señor Carrillo.
En San Luis sigue la novena a Nuestra Señora de Covadonga; predicará el padre Mollina.
En San Millán, a Nuestra Señora de Guadalupe, señores Barbajero y Alía.
En San José, por la mañana, el Sr. Mingo.
En San Martín, el padre Pasqual.
En San Lorenzo, D. Pedro Alado.
En San Ginés, D. Germán Alado.
En Alarcón, D. Leonardo Soto.
En las parroquias y otros templos finaliza el anuncio de triduo.
En Jesús sigue la novena a su titular; predicando los Sres. Serrano y Villala.
En los Servitas, San Marcos y otros templos habrá por la tarde ejercicios y sermón.
En San Ginés, por la noche, habrá también ejercicios y sermón, predicando el Sr. Garamendi.
La misa y oficio divino son de la Natividad de Nuestra Señora.
Visita de la Corte de María. - Ntra. Sra. de la Concepcion en San Pedro, San Ginés, Capuchinas, Calatravas, San Marcos y barrio de Salamanca.

PURGANTE REFRESCANTE
AVISOS PARTICULARES
MADRIZAS. - SIEMPRE DISPONIBLES. Jardines, 14, principal.
PLANO, CANTO Y FRANCÉS POR una señora, primer premio del Conservatorio de París. Razon, Mme. Arzen. Calle Sevilla, 4 y 6, 3.º.
MUEBLES
Sillerías de sala, a 4100 reales. Armarios de luna, 800; lavabos, espejos, chineros, mesas de comedor, sillas de rejilla, etc. P. Progreso, 9.
MALES SECRETOS
Cura radical, 10 rs. Consulta de 9 a 11 y 7 a 9. Besanzano, 20, bajo.
SE VENDE HOTEL CON BONITO Jardín. Mendizábal 47, de 9 a 12.
DE VIENA
Mecadoras de rejilla desde 45 pesetas, sillas desde 6; se ponen asientos a dos pesetas. Bienes, Ayconceras de madera tallada muy baratas. - Fuencarral, 8.
ALMONEDA. - PLAZA DE SANTA Cruz, 7, 4.º centro.
VENTEDERO DE TIERRAS Y ES-combros. Barrio de la Prosperidad, calle del Viento.

MANTAS Y COLCHAS
SE VENDE UN DEPOSITO DE Saguas. Colmenceros 9, durán razon
AMA DE GRUA, LECHE FRESCA. Apodaca, 5, portería.
DRACIFICANTE DE FARMACIA. Se necesita uno para pueblo. Informarán, Atocha, 55.
HABITACIONES CON O SIN ASISTENCIA. Sorlo, 9, 2.º dcha.
SILLERIAS Y MUEBLES Barrios. Silva, 21, pral.
TES SELECTOS
RUIZ DE VELASCO
ALCALÁ, 40,
ALMACEN DE ALFOMBRAS
ALFOMBRAS
INMENSOS SURTIDOS
acaban de llegar a los almacenes de la
GALLE DEL CARMEN, 20 Y 22.

JARABE DE BREA
CONCENTRADO DE SANCHEZ OCAÑA.
Es entre los preparados de brea el más agradable de todos y de gran éxito, por sus brillantes resultados en las afecciones del pecho, catarros crónicos del pulmón y de la vejiga, toses, irritaciones de la garganta, estincion de voz, asma, etc. De venta a 6 y 12 rs. botella, en su farmacia, Atocha, 55, frente a la de Retelares.
ANTIGUA ACADEMIA
CARRERAS CIVILES Y MILITARES.
Internos y externos. - Calle de San Bernardo, núm. 44. Madrid. - 52 años de existencia porque prescindiendo de anuncios pomposos. Profesorado competente civil y militar: Se abren las nuevas clases generales y especiales. Para pormenores dirigirse con sntos al director don J. J. Bartenas, quien los acompaña en los exámenes.
VERDADERO PRESEVATIVO DEL CÓLERA.

ANTIBILIOSA ANTIHERPÉTICA
LA EXCMA. SEÑORA
D. M.ª DE LA ENCARNACION FERNANDEZ DE CORDOBAS
ALVAREZ DE LAS ASTURIAS Y BOHORQUES
MARQUESA DE SANTA CRUZ, ETC., ETC.,
FALLECIÓ EL DIA 8 DE AGOSTO ÚLTIMO
R. I. P.
El Excmo. Sr. Marqués de Santa Cruz, viudo; sus hijos, nietos, biznietos, hermanos y demás parientes,
Ruegan a sus amigos y a las almas piadosas se sirvan encomendarla a Dios.
Todas las misas que se celebren mañana lúnes 8 del corriente en las iglesias parroquiales de Santa María (religiosas del Santísimo Sacramento) y San Marcos, se aplicarán por el eterno descanso de dicha excelentísima señora.
El Excmo. y Excmo Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo; el Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo de Haraeica, Nuncio apostólico de Su Santidad en estos reinos; el Excmo. é Ilmo. Sr. Patriarca de las Indias, y el Ilmo. Sr. Obispo auxiliar de Madrid, han concedido cien días de indulgencia cada uno de los dos primeros, y ochenta y cuarenta, respectivamente, a todos los fieles sujetos a su jurisdiccion, por cada misa que oyeren ó cualquier otro acto de caridad, piedad ó devocion que ejecutaren, en sufragio del alma de dicha excelentísima señora, pidiendo a la vez por las necesidades de la Iglesia y del Estado.

FUNCIONES RELIGIOSAS
En el convento de religiosas de Santo Domingo el Real, sito en el barrio de Salamanca, al final de la calle de Claudio Coello, se celebrará, en cumplimiento de los deseos de Su Santidad y con arreglo a lo dispuesto por nuestro difunto eminentísimo Prádo, un solemne triduo en honor de la Santísima Virgen María y para ganar la indulgencia plenaria y sus parciales concedidas por S. S. en los días 6, 7 y 8 del presente mes.
Por la mañana, a las diez, misa solemne con S. D. M. manifiesto. Por la tarde, a las cinco y media, se espnderá a S. D. M., cantándose la estación al Santísimo; despues se rezará el Santo Rosario, concluyendo con el Santo Dios y la reserva.
Se ruega la asistencia de los individuos de la archicofradía del Santo Rosario, congregacion del Niño Jesús y hermanos de la tercera orden.

XI ANIVERSARIO.
El Excmo. é Ilmo. señor
DON FELIPE RIVERO
Y LEMOYNE, teniente general (q. e. p. d.), falleció el día 8 de setiembre del año 1873.
Todas las misas que se celebren mañana 8 en la iglesia parroquial de San José, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Su familia suplica a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios.

COLEGIO CLÁSICO ESPAÑOL
(BARRIO DE SALAMANCA, GOYA, 9).
Las condiciones favorables de este colegio para los púrvulos y de segunda enseñanza, internos y externos, por su posicion inmediata a los paseos, Retiro, Castellana, etc.; por su crédito antiguo de veinte años; por su profesorado completo, a la vez que por su economía, le recomendamos a las familias de España y América.
Hídense prospectos al director fundador, D. LEON GOMEZ, presbitero, doctor y profesor normal.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA
Esta sociedad tiene el honor de anunciar al público, que en sus oficinas se reciben anuncios, reclamos y hechos varios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.
Se remiten tarifas de precios a las personas que lo desean.
OFICINAS: PRÍNCIPE, 27, PRINCIPAL; MADRID

LA AMUEBLADORA
117. CALLE MAYOR, 117.
(CAL LADO DEL GOBIERNO).
En esta casa, que tan buena acogida ha merecido del público que tanto le favorece, se encuentran muchos al alcance de todas las fortunas, puesto que tenemos desde el modesto mueble hasta el mobiliario de más lujo; habiendo montado una fabrica movida a vapor, podemos vender a precios tan económicos que no es posible la competencia; acalamos de recibir 60 cajas de sillas y mecedoras de rejilla de las mejores fábricas de Viena. Catálogos gratis; esportacion a provincias.

Quinto aniversario
EL SEÑOR
D. ANTONIO YORDI
Y LOPEZ
falleció el 8 de setiembre de 1879
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 8 del corriente en la iglesia de las Descalzas Reales, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Su viuda, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

XI ANIVERSARIO.
EL EXCMO. SEÑOR
D. FELIPE RIBERO
y Lemojne,
teniente general de los ejércitos nacionales, falleció el día 8 de setiembre de 1873.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente en la iglesia de la Concepcion (barrio de Salamanca) por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicho señor.
Su nieta y nieto político ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios.

ALA BIEN ANUEBLADA CON Gabinete y dos alcosas para dos caballeros respetables, con ó sin asistencia; señora viuda. Hortaleza, 6, ultramarinos.
EL DIA 4 SE PERDIÓ UN SOBRE amarillo abierto, dirigido a una persona muy conocida, con billetes del Banco de España, y se suplica a quien lo haya encontrado lo entregue en la seccion de vigilancia del gobierno de la provincia, ofreciéndose buena gratificación.

CALDO CIBELS
INSTANTÁNEO.
Alimento el más sano, nutritivo y económico. Premiado con gran medalla de oro en la exposicion de Buenos-Aires de 1882 y con medalla de plata en las de Blois y Amsterdam de 1883.
EL CALDO CIBELS, preparado con las mejores carnes del buey del Uruguay, dá instantáneamente un caldo de un sabor agradable y esquisito, indispensable por sus cualidades nutritivas, para los enfermos, convalescentes y personas delicadas, y de gran utilidad por sus condiciones económicas para toda clase de familias, y especialmente para los que viajan y habitan en el campo.
De venta en Madrid y provincias en todas las principales farmacias, droguerías y ultramarinos. Agentes generales, Sres. Solo, Vilarrasa y C.ª, Princesa, 4, 1.º, Barcelona. Unicos depositarios en España, Sres. Saforcada, Ferrer y C.ª, Barcelona.

GRAN ESPOSICION
DECORADO DE HABITACIONES
MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES
Grandes tallerés de ebanistería y tapicería.
Venta diaria de 8 de la mañana a 9 de la noche.
3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

EL SEÑOR
DON FERNANDO ORUETA
Y AGUIRRE
ha fallecido el día 7 de setiembre de 1884.
Su hijo D.ª Matilde, hijos políticos D.ª Mercedes Arriero y D. Saustiano Azcúnaga, nietos, hermanos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios y asistir a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el lúnes 8 del corriente, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de San Vicente, núm. 56, al cementerio de San Justo, en lo que recibirán especial favor.
El duelo se despide en el cementerio.
Se suplica el coche.

EL SEÑOR
DON BERNABÉ DE LAS RIVAS
Y UBIETA
FALLECIÓ EL 7 DE SETIEMBRE DE 1883
R. I. P.
Todas las misas que se celebren en la iglesia de San Luis el 8 del corriente, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

MONTE DE PIEDAD.
Los días 9 y 10 del corriente estarán espuestos al público en el Monte de Piedad, plaza de las Descalzas, núm. 2, de diez a dos de la tarde, los lotes de ropas y efectos que corresponden vender en el presente mes. La venta en pública subasta dará principio el viernes 11 del actual a las diez de la mañana, continuando en los siguientes días a las mismas horas.
GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA. - Oficial general de día para mañana: excelentísimo señor brigadier D. César del Villar. - Servicio para el día 8. - Partida los cuerpos de la guarnicion. - Jefe de parada: señor comandante de Leon, D. Justo Mendaza. Imaginaria: señor comandante de Montesa, D. Ignacio del Valle. - Guardia del real Palacio: 2.º regimiento con su música, sétima seccion del 4.º Montado y 22 caballos de Montesa. - Jefe de día: señor comandante de Canarias, D. Marcial.

LA SEÑORA
DOÑA TERESA SANCHEZ
viuda de Benso, falleció el 8 de agosto de 1884.
R. I. P.
Todas las misas que mañana 8 se celebren en San Pascual por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de la difunta.
Su hijo, hijo político, nieto, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan asistir y encomendarlo a Dios.

ESPACIOSO GABINETE. TUBOS, 25, 2.º izda.
SE VENDE UNA CASA EN ALCALÁ de Henares, consta de planta baja y principal, con jardín-patio, corral, cuadra, etc. Informarán La Gran Bretaña, Arenal, 48, frente a San Ginés.
INSPECTOR: SE NECESITA PARA un colegio de segunda enseñanza. Besanzano, 14, litografía, durán razon.

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de casa Fuencarral, 6, pral.
SE VENDE UN DEPOSITO DE Saguas. Colmenceros 9, durán razon
AMA DE GRUA, LECHE FRESCA. Apodaca, 5, portería.
DRACIFICANTE DE FARMACIA. Se necesita uno para pueblo. Informarán, Atocha, 55.
HABITACIONES CON O SIN ASISTENCIA. Sorlo, 9, 2.º dcha.
SILLERIAS Y MUEBLES Barrios. Silva, 21, pral.

ALMONEDA DE MUEBLES. SAN Gregorio, 55.
VENTA MOSTRADOR DE CUBILLO para taberna. Jesús y María, 25, bajo.
ACADEMIA PREPARATORIA POR un ex-profesor de 1.ª de Inf.ª. Precios módicos. Silva, 2, entlo.